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ВСТУП 

 

Актуальність теми  магістерської роботи полягає в тому, що головною 

метою діяльності кожного господарюючого суб’єкта є одержання та 

максимізація прибутку. Тому необхідно більш ретельно та кваліфіковано 

підходити до формування його склaдових – доходів та витрат, детально 

вивчаючи та аналізуючи фактори, під впливом яких формується фінансовий 

результат, досліджувати динаміку, тенденції, резерви, що впливають на 

ефективність діяльності підприємства. 

За своєю природою фінансовий результат є сукупним проявом 

ефективності фінансового, виробничого та організаційного менеджменту на 

підприємстві. Результат діяльності формується під впливом рівня цiн, тарифів 

та відсоткових ставок, ставок оподаткування та інших економічних внутрішніх 

і зовнішніх чинників. Прибуток підприємства є складовим елементом 

внутрішнього валового продукту, виступає джерелом поповнення державного 

бюджету. 

Проблеми обліку фінансових результатів розглядали у своїх працях 

відомі вітчизняні та зарубіжні нaуковці, зокрема, Бутинець Ф. Ф., Білуха М. Т., 

Вознюк Г. Л., Загородній А. Г., Москалюк Г. О., Мних Є. В., Мочерний С. В., 

Рудановський О. П., Сопко В. В., Ткаченко Н. М., Чумаченко М. Г. та інші 

провідні вчені, які внесли вагомий внесок в розвиток обліку фінансових 

результатів.  

Дослідження та наукові праці фахівців свідчать про те, що облік, аналіз та 

аудит фінансових результатів діяльності підприємств є oдним з дискусійних та 

рейтингових питань, оскільки саме прибуток (збиток) виступає індикатором 

успішності господарюючого суб’єкта та слугує одним з головних чинників 

щодо прийняття управлінських рішень. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування 

теоретичних, науково-методичних та практичних аспектів чинної системи 

обліку й аналізу фінансових результатів підприємств та розробка науково 
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обґрунтованих рекомендацій з удосконалення організації та методики обліку і 

аналізу фінансових результатів із урахуванням вимог вітчизняних і 

міжнародних стандартів, а також передового досвіду. 

Завдання дослідження. Для досягнення основної мети в роботі 

поставленні такі завдання: 

- розкрити економічну сутність фінансового результату та систему 

показників, що його характеризують; 

- проаналізувати особливості фінансової та податкової звітності 

торговельного підприємства; 

- порівняти облік фінансових результатів за ПСБО та МСФЗ; 

- провести детальний аналіз досліджуваного підприємства, а також 

основних показників його діяльності; 

- дослідити документальне оформлення та особливості обліку 

фінансових результатів на досліджуваному підприємстві; 

- розглянути мету, завдання та основну методику аудиту фінансових 

результатів; 

- здійснити кореляційно-регресійне моделювання фінансових 

результатів; 

- надати обґрунтовані рекомендації та пропозиції щодо подальшого 

обліку фінансових результатів на ТОВ «ТД-НК Енергомаш». 

Об’єктом дослідження є бухгалтерський облік, аудит, аналіз та 

методика визначення й відображення у звітності фінансових результатів 

діяльності підприємств. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, загальних 

принципів, методичних і практичних аспектів, пов’язаних з формуванням і 

реалізацією ефективного обліку та аудиту фінансових результатів на  

ТОВ «ТД-НК Енергомаш». 

Методами дослідження, які використовувалися при написанні даної 

кваліфікаційної роботи, стали: 
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- індукція та дедукція (для визначення економічних принципів та 

мeтодик обліку фінансових результатів); 

- порівняння та аналіз (для розрахунку економічних показників 

діяльності підприємства); 

- синтез (для узагальнення розрізнених аспектів методики обліку та 

аналізу фінансових результатів) тощо. 

Інформаційною базою дослідження дипломної роботи стали 

методологія та загальнонаукові принципи проведення комплексних досліджень. 

Використано концепції, положення та висновки, які містяться в наукових 

публікаціях вітчизняних та зарубіжних фахівців з проблем обліку, аналізу та 

аудиту фінансових результатів на торговельних підприємствах, а також 

нормативно-законодавчі акти, інструкції, національні положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, які стосуються питань організації бухгалтерського 

обліку і проведення аудиту фінансових результатів в оптовій торгівлі та 

фінансового аналізу. 

Основними джерелами отримання практичної інформації послужили дані  

бухгалтерської та податкової звітності, регістри синтетичного та аналітичного 

обліку, накази, довідки інформаційно-аналітичні огляди, результати 

проведених практичних досліджень, результати аналізу і критичної оцінки 

обліку фінансових результатів на досліджуваному підприємстві  

ТОВ «ТД-НК Енергомаш». 

Публікації та апробація результатів дослідження. По темі 

магістерської роботи було написано тези на теми: «Деякі проблемні аспекти 

обліку фінансових результатів на сучасному підприємстві» та «Дискусійні 

аспекти аналізу фінансових результатів підприємства», опубліковані у Збірнику 

тез доповідей підсумкової студентської конференції обліково-економічного 

факультету «Актуальні проблеми обліку, контролю та економічного аналізу в 

Україні» (квітень 2017 року). 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

загальні висновки. 

1. Під час теоретичного вивчення аспектів обліку фінансових результатів, 

було встановлено, що на сьогоднішній день стосовно поняття «фінансовий 

результат» сформовано декілька точок зору: 1) Зміна величини (приросту або 

зменшення) власного капіталу; 2) Результат порівняння доходів і витрат; 3) 

Прибуток або збиток, а саме форма вираження фінансового результату; 4) 

Результат статутної діяльності підприємства (виручка за мінусом витрат на 

виробництво і реалізацію продукції); 5) Зміна величини чистих активів 

підприємства; 6) Ціна капіталу та інших виробничих факторів. 

У даній магістерській роботі було розглянуто податкову звітність, яку 

подають торговельні підприємства: 

- Звіт з ЄСВ. Надається по нарахованому та утриманому єдиному внеску 

щомісяця на найманих працівників протягом 20 днів після закінчення звітного 

місяця.  

- Звіт № 1ДФ. Даний звіт здається щокварталу протягом 40 календарних 

днів, наступних за останнім календарним днем минулого звітного кварталу. 

- Декларація з ПДВ. Дана декларація здається щомісяця та у разі, якщо 

підприємство є платником ПДВ. 

- Податкова декларація з податку на прибуток підприємств.  

- Податкова декларація з плати за землю (у разі наявності земельної 

ділянки).  

2. Нами було проведене порівняння національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку (П(С)БО) 15 «Дохід» та міжнародного стандарту 

фінансової звітності (МСФЗ) 15 «Дохід від договорів з клієнтами», та після 

порівняння основних визначень, можемо сказати, що МСФЗ 15 «Дохід від 

договорів з клієнтами» набагато детальніше розглядає поняття. Але, слід 
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зауважити, що такого поняття як «дохід» у П(С)БО 15 не розглядається, на 

відміну від МСФЗ 15.  

Основним принципом МСФЗ 15 є те, що продавець має визнавати 

виручку, відображаючи передачу обіцяних товарів або послуг покупцю в сумі, 

що відображає відшкодування, яке покупець розраховує отримати в обмін на ці 

товари або послуги. 

3. Аналіз основних показників діяльності досліджуваного підприємства 

ТОВ «ТД-НК Енергомаш» показав, що ситуація на підприємстві покращилась у 

2016 році у порівнянні з 2015 роком виручка від реалізації зросла на 5,7 млн. 

грн, а у порівнянні з 2014 зросла майже на 2,2 млн. грн. 

Прибуток від основної операційної діяльності у 2016 році помітно 

збільшився у порівнянні з 2015-2014 роками. Збільшення повної собівартості у 

звітному році посприяло зниженню рентабельності витрат. Так, у звітному році 

рентабельність витрат складає 7,24%, а у минулому році 7,75%.  

Аналіз критеріїв кризи ліквідності ТОВ «ТД-НК Енергомаш» показав, що 

коефіцієнт автономності протягом досліджуваних періодів майже не 

змінювався коливально, і був трішки нижче рекомендованого значення ( > 0.5), 

що свідчить про не достатній рівень його незалежності від зовнішніх джерел 

його фінансування. Коефіцієнт концентрації зобов’язань на ТОВ «ТД-НК 

Енергомаш» з 2015 року мав тенденцію до збільшення, що  свідчить про 

збільшення питомої ваги позикового капіталу в структурі пасивів підприємства. 

Підприємству рекомендовано:  

− оптимізувати та зменшити операційні витрати шляхом використання 

найбільш дешевих та ефективних видів реклами, використання 

енергозберігаючих технологій при опаленні, освітленні, водопостачанні 

будівель адміністративного призначення; 

− посилити контроль за зберіганням та матеріалів з метою запобігання 

крадіжок та нераціонального використання; 
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− впровадити зростання об’ємів реалізації товарів (перегляд цінової 

політики та асортименту товарів; використання новітніх маркетингових 

досліджень, інструментів). 

4. На ТОВ «ТД-НК Енергомаш» первинний облік ведеться згідно 

законодавства. Первинними документами при відображенні накопичення 

фінансових та віднесення до складу нерозподіленого прибутку (збитку) є 

довідки та розрахунки бухгалтерії. 

Первинними документами, що підтверджують наявність фінансових 

результатів від реалізаціє є: прибутковий касовий ордер  (форма № КО-1); 

виписка банку; рахунок-фактура; товарно-транспортна накладна (форма № 1-

ТН); накладна на відпуск товарно-матеріальних цінностей тощо. 

Операції з формування фінансових результатів від іншої операційної 

діяльності відображаються первинними документами: акти інвентаризації; 

розрахунки бухгалтерії тощо. 

Пропонуємо досліджуваному підприємству самостійно розробляти 

додаткові субрахунки та аналітичні рахунки, виходячи зі специфіки діяльності, 

конкретних потреб, завдань управління і контролю. Доцільним є відкриття 

таких субрахунків: 70211 – для реєстрації доходів від торгівлі оптом (з 

вітчизняними покупцями); 70212 – для реєстрації доходів від торгівлі оптом (на 

експорт). Також, доцільним є введення відповідних аналітичних рахунків до 

рахунку 791 «Результат операційної діяльності»: 7911 «Результат операційної 

(основної) діяльності»; 7912 «Результат іншої операційної діяльності».  

Важливо зауважити, що на досліджуваному підприємстві не сформований 

наказ про облікову політику. Тому рекомендуємо підприємству його 

сформувати. Треба зазначити, що умовності, які виникають при визначенні 

фінансових результатів діяльності підприємств є наслідком прийнятої 

підприємством облікової політики, зокрема в таких питаннях, як визнання 

доходів, застосування різних методів амортизації основних засобів, оцінки 

виробничих запасів, застосування різних баз розподілу загальновиробничих 

витрат та інше.  
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5. В ході нашого дослідження було розроблено Тестування для 

опитування головного бухгалтера та План узгодження аудиторських процедур з 

описом часу їх проведення та обсягу, які пов'язані з керуванням та наглядом за 

роботою працівників аудиторської фірми. 

В результаті складення аудитором Анкети середовища контролю 

підприємства ТОВ «ТД-НК Енергомаш», вдалося визначити, що на 

підприємстві існує служба внутрішнього контрою, але з’ясувалося, що на 

підприємстві не проводять планові інвентаризації. Контроль не здійснюється на 

всіх ділянках бухгалтерського обліку, арифметична перевірка правильності 

бухгалтерських засобів, документообороту та звірка звітів  перевіряється 

частково, тобто не в повному обсязі. Інвентаризація коштів у касі також не 

проводиться. 

Вдалося також встановити, що на ТОВ «ТД-НК Енергомаш» були 

випадки виявлення помилок у складанні господарських операцій, але вони були 

усунені.  

6. За результатами кореляційно-регресійного моделювання рівняння 

регресії має наступний вигляд: у = 96,38 – 96,99 х1 – 0,13 х2 + 0,71 х3. Рівняння 

показує, збільшення рівня загальних торговельних витрат у розрахунку на 1 

гривню чистого доходу від реалізації товарів, зменшує рентабельність продаж 

на 96,99%. Прискорення коефіцієнта оборотності товарних запасів призведе до 

зменшення рентабельності продаж на 0,13%. У свою чергу, зростання 

коефіцієнта співвідношення між дебіторською та кредиторською 

заборгованістю призведе до збільшення рентабельності продаж на 0,71%.  

ТОВ «ТД-НК Енергомаш» рекомендовано: - зменшувати втрати на тару 

та упаковку, практикувати матеріальне стимулювання; - використання 

найбільш дешевих та ефективних видів реклами, впровадження 

енергозберігаючих технологій, сумісництво професій адміністративного 

персоналу, тощо; - недопускання необґрунтованого збільшення дебіторської 

заборгованості за рахунок співпраці лише з надійними контрагентами та 

обов’язкового підписання з ними відповідних угод та контрактів. 
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